Живая классика

По итогам проведения муниципального этапа Всероссийского конкурса
юных чтецов «Живая классика» 2025 года.

            Наше время - время великих достижений науки, техники, время замечательных открытий. Но из всех чудес, созданных человеком, наиболее сложным и великим А. М. Горький считал книгу. В книге заключен огромный духовный мир человечества. Книга - самое могучее и самое универсальное средство общения людей, народов, поколений. Ее называют единственной машиной времени, с помощью которой можно совершать путешествия в невиданные страны, в прошлое, в будущее и настоящее…
Книга- верный и неизменный наш спутник. Она остается главным источником, из которого мы черпаем знания. 

        12 марта 2025 года в районном Доме культуры г. Шелковская  прошел муниципальный этап Всероссийского конкурса юных чтецов « Живая классика», организатором конкурса являлось МУ «Отдел образования Шелковского муниципального района» совместно с МБУ ДО «Шелковской ДДТ».

 «Живая классика» — это соревнование по чтению вслух отрывков из прозаических произведений русских и зарубежных писателей среди учащихся 5- 11 классов. В конкурсе приняло участие  35 участников из 27 общеобразовательных организаций Шелковского муниципального района.

    Организация таких мероприятий, как «Живая классика», способствует развитию интереса чтения у детей и подростков, артистизм с которым они декламируют стихи и прозу, помогает им глубже понять взгляд автора на того или иного героя, понять характеры героев и ту атмосферу в которой были созданы эти произведения.

        Критериями оценки конкурса было не только выявление артистического мастерства, но и глубины проникновения в смысловую структуру и образную систему художественного текста.

Длительность выступления каждого учащегося составляло не более 5 минут.

Выступление участников оценивалось по следующим параметрам:

- выбор текста произведения;

- грамотная речь;

- артистизм исполнения;

- глубина проникновения в образную систему и смысловую структуру текста.
Состав жюри:

Индарбиев Нурсолт Султанович – председатель жюри, заведующий методическим кабинетом МУ «Отдел образования  Шелковского муниципального района»;

ЧЛЕНЫ ЖЮРИ:

Алимсултанова Хавра Ахмедсултановна - секретарь жюри, методист методической службы МУ «ОО Шелковского муниципального района»;

Махаражева Хеди Висадиевна- директор Дома культуры г. Шелковская

Федюшкина Галина Анатольевна- член жюри, методист МУ «ОО Шелковского муниципального района»;

Хамдиева Рената Хасановна – член жюри, директор литературного музея М.Ю. Лермонтова пос.Парабоч.

Жюри предстояло оценить выступления и выбрать победителей в трех возрастных категориях.

Оценка выступления участника осуществлялась от  5 по 10 -балльной системе.

По результатам конкурса призовые места распределились следующим образом:

5-6 классы:

1 место -   Щеглов Рамиль- МБОУ « Каргалинская СОШ»;

2 место – Майрасултанова Мата –  МБОУ «Старогладовская СОШ»

2 место –Турпулханова Ясмина - МБОУ «Шелковская СОШ №2»;
 

7-9 классы:

1 место -  Отепова Талида - МБОУ « Сары-Суйская СОШ»;
2 место –Аликбиева Зулихан - МБОУ «Червленская СОШ№ 3»;
2 место- Хасуханова Фатима - МБОУ Червленская СОШ 1им.  К. Абухова
3 место – Маркаева Марьям - МБОУ « Шелковская СОШ№1».


10-11 классы:

1 место – Эдилова  Марьям - МБОУ « Гребенская СОШ №1»;

2 место – Саидова Самира -МБОУ « Воскресеновская СОШ»;  

      В торжественной обстановке председатель жюри, Индарбиев Нурсолта Султанович поздравил победителей конкурса с призовыми местами и вручил им памятные призы и Дипломы за победу в районном этапе конкурса юных чтецов      « Живая классика» и отметил, что большинство учащихся приобщено к серьёзному систематическому чтению. Дети сегодня с радостью делятся друг с другом своими способностями, радостью открытия созвучного с их собственным переживанием литературного сюжета, находят в писателе интересного собеседника и советчика, встречают своих героев, которые станут для них эталоном, находят свои маяки и ориентиры, которые смогут пронести через всю свою жизнь.
Ховра Ахмедсултановна, секретарь жюри, поблагодарила организаторов и участников конкурса, также выразила огромную благодарность в адрес начальника МУ «ОО Шелковского муниципального района» Геремеевой Х.А. за оказанную поддержку в приобретении памятных призов.

 Справку составила секретарь жюри: Алимсултанова Х.А.

 

